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- предметно-дієвого – того, на що орієнована діяльність;  

- фізіологічного – стану здоров’я, витривалості;  

- психологічного – наявність психологічного ресурсу.  

Стан здоров’я та фізичний стан особистості державного службовця враховує такі ризики, що можуть 

деструктивно відображатися на самопочутті: ненормований робочий день, підвищена напруженість та 

інтенсивність праці, недостатня рухливість у поєднанні з високою відповідальністю є чинниками, що 

реально загрожують здоров’ю державних службовців. Ця обставина обумовлює важливість наявності у 

претендентів на посаду хорошого фізичного і психічного здоров’я, фізичної підготовки, витривалості щодо 

стресових ситуацій [4]. 

Висновки. Підбиваючи підсумок зазначимо, що значною є мотивація діяльності та досягнення 

певного результату в тому числі й зміцненні фізичного стану: мотивація має бути стійкою, як зовнішньою 

(впливу зовнішніх чинників – позитивний приклад, рекомендація керівництва тощо), так і внутрішню 

(розуміння самою людиною важливості саморозвитку та самовдосконалення), мобілізувати діяльність 

людини та визначати її першочергову діяльність. 
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Вступ. Однією з важливих складових системи освіти студентської молоді є фізичне виховання [3], 

що відіграє значну роль у формуванні особистості; сприяє розвитку організаційних здібностей, підвищенню 

рівня фізичної підготовленості зазначеного контингенту [7]. 

Серед великої кількості засобів фізичного виховання, які застосовуються для всебічного 

гармонійного розвитку здобувачів вищої освіти, одне з провідних місць посідає настільний теніс [1, 5, 6, 7].  

Наукові дослідження Є. А. Захаріної, Т. А. Глоби [4] свідчать про те, що засоби настільного тенісу 

можуть бути використані в системі навчальних занять з фізичного виховання у закладах вищої освіти, 

оскільки систематичні заняття настільним тенісом сприяють всебічному фізичному розвитку, зміцненню 

здоров’я, підвищенню працездатності та рухової активності студентської молоді. Зокрема, на відміну від 

інших ігрових видів рухової активності, настільний теніс не потребує складної організації і матеріально-

технічного забезпечення. 

Разом з тим, студенти не відвідують заняття з настільного тенісу систематично, що, на нашу думку, 

пов’язано з нерозумінням ними важливості даного виду рухової активності у зміцненні здоров’я, 

покращенні фізичного стану та активності систем і аналізаторів. Саме тому виникає потреба в 

інформованості здобувачів вищої освіти щодо ефективності систематичних занять настільним тенісом.  

Мета дослідження: на основі аналізу літературних джерел вивчити роль настільного тенісу у 

фізичному вихованні студентів закладів вищої освіти. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення наукової та методичної літератури. 

Результати дослідження. У здобувачів вищої освіти, які систематично відвідують заняття з 

настільного тенісу спостерігається поліпшення зору, стану серцево-судинної системи; зміцнення суглобів 
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та м’язів: підвищення рівня фізичної підготовленості; розвиток морально-вольових якостей та дрібної 

моторики [8, 11]. 

За даними О. О. Мітової, А. В. Полякової [6], під впливом занять настільним тенісом покращується 

функціональний стан серцево-судинної, дихальної та центральної нервової систем, збільшується рухомість 

у суглобах і сила м’язів, розширюється об’єм периферичного поле зору, підвищується стійкість 

вестибулярному аналізатора, покращується координованість і точність рухів.  

О. А. Авербах, В. А. Сенкевич [1] зазначають, що проведення занять з настільного тенісу у рамках 

дисципліни «Фізичне виховання» сприяє зміцненню здоров’я, серцево-судинної і дихальної систем, 

покращенню обміну речовин; підвищенню рівня фізичної підготовленості студентів під час навчання у 

закладах вищої освіти. 

Як відмічають О. О. Несен, Т. Є. Соколова [9], заняття настільним тенісом сприяють збільшенню 

об’єму периферичного поля зору; покращенню стійкості уваги, оперативності мислення, рухової пам’яті, 

простої та складної рухової реакцію; розвитку фізичні якості,  

Дослідження Т. А. Глоби [2] довели, що використання засобів настільного тенісу на заняттях з 

фізичного виховання здобувачів вищої освіти позитивно впливає на функціональний стан рухового і 

зорового аналізаторів, показники фізичної підготовленості, розумову та фізичну працездатність.  

На думку Г. В. Кучеренко [5], систематичні заняття настільним тенісом сприяють зміцненню 

здоров’я, покращенню функціонального стану серцево-судинної та дихальної систем, підвищенню рівня 

фізичної підготовленості, адаптації до стрес-чинників навколишнього середовища здобувачів вищої освіти. 

М. В. Супруненко [10] вважає, що настільний теніс є один із засобів зміцнення здоров’я, фізичного 

розвитку, поліпшення функціонального стану зорового, слухового та рухового аналізаторів, підвищення рівня 

фізичної підготовленості, зацікавленості у систематичному відвідуванні заняттях з фізичного виховання. 

Висновки. Настільний теніс відіграє важливу роль у фізичному виховання студентів закладів вищої 

освіти. Установлено, що систематичні заняття даним видом рухової активності позитивно впливають на 

фізичний стан, активність систем та аналізаторів у зазначеного контингенту.  
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